

## 一流大学要为国家、为人民、为世界多作贡献

### 吴邦国委员长视察清华大学

3月7日上午，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国来到清华大学视察指导工作，先后考察了美术学院和电子工程系，在图书馆与清华学子亲切座谈，并出席学校工作汇报座谈会，听取了关于清华发展和百年校庆工作进展情况的汇报。中共中央政治局委员、国务委员刘延东，全国人大常委会副委员长韩启德、李建国、蒋树声，以及教育部、北京市的有关领导陪同视察。

吴邦国一行首先来到美术学院，参观了美院教学成就展及师生作品展。在环境艺术、工业设计、视觉传达等专业的展板前，在一件件艺术作品前，吴邦国委员长屡屡驻足，对清华美院近年来学科建设的迅速发展，以及在艺术创作、工业产品设计等诸多领域的贡献给予了充分肯定。

在电子系，吴邦国说，能回到自己原来学习和生活过的地方，看到很多老师、当年做辅导员时曾辅导过的同学和现在的学生，整个电子系也呈现出奋发向上、欣欣向荣的发展态势，感到非常高兴。10点15分，吴邦国一行走进清华大学老图书馆阅览室，同学们纷纷站起身来，对仰慕已久的老学长报以阵阵热烈的掌声。吴邦国走到同学们中间，亲切地与同学们握手、交谈。他与同学们交流了做辅导员工作的体会，他说，做辅导员的经历是一种很好的锻炼，对加强自身思想道德修养，学会与人、与社会打交道，对一生的成长都很

有用。吴邦国风趣地说：“做辅导员不吃亏！”还给同学们讲起自己响应学校号召，在清华积极开展体育锻炼的故事，鼓励同学们要德智体美全面发展。

随后，吴邦国、刘延东来到清华大学主楼接待厅，出席了清华大学工作汇报座谈会。座谈会由校党委书记胡和平主持，校长顾秉林汇报了学校的发展状况、世界一流大学建设的战略思路和成效以及百年校庆各项工作的进展情况。

吴邦国在听取汇报后发表了重要讲话。他表示，自己是以全国人大常委会委员长和校友的双重身份来到清华的。作为校友，在百年校庆前夕回到母校，见到老师、同学和年轻一代的清华学子，感到非常高兴；而作为全国人大常委会委员长来到清华，既要对清华的百年校庆表示衷心祝贺，同时也对清华师生寄予很高的期望。吴邦国强调，当前我国正处在改革发展的关键时期，经济体制改革仍处在攻坚阶段。要突破经济、社会发展的种种“瓶颈”，取得更大的进步，科技和人才是关键。希望清华延续百年来的优良传统，为国家培养更多创新型的高端科技人才，特别是领军人才；同时要加强基础研究、前沿技术研究，增强原始创新能力，突破一批核心的关键技术。建设世界一流大学，清华这样的学校应该走在前面。刘延东也在会上发表重要讲话。

（程曦 胡齐明）